
"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)   

Fanatizmus és béke  
 
Több mint háromezer évvel ezelőtt egy olyan kultúra léte-
zett a Szentföldön, amely jónak látta azt kérni, sőt megkö-
vetelni az erősektől, hogy tiszteljék a gyengéket. Nemcsak 
jótékonyságot (cedáká) követelt, hanem igazságot (cedek) 
is. Ez a két szó a többi nyelvtől eltérően a héberben szo-
ros rokonságban áll egymással. A zsidó kultúra nemcsak 
uralkodóitól követelt igazságot, hanem minden embertől. 
Tudták, hogy ez a béke gyökere. 
Egy régi zsidó rabbi lényegében 
ugyanezt fogalmazta meg: 
„egyetlen személy egyenlő az 
egész teremtéssel”. 
A Gázai-övezetben zajló iszonyú 
fegyveres konfliktus minden jó 
érzésű embert megdöbbent. Van-
nak, akik éjjel-nappal azt skandál-
ják, hogy „egységben az erő”. 
Valóban, az erőnk egységes ab-
ban a jogunkban, hogy különböz-
hetünk egymástól. A különbözőség nem múló kór, hanem 
áldás. Zsidó vagy palesztin, keresztény vagy muzulmán, 
arab vagy európai. A nézeteltérés nem aggasztó gyenge-
ség, hanem a kreatív élet növekedéséhez elengedhetetlen 
klíma. Nem azért különbözünk egymástól, mert van, aki 
még nem látta meg a fényt, hanem azért, mert a világ sok-
sok apró fényből áll, nem egyetlen fényből. Sok vélemény-
ből és meggyőződésből, nem pedig egyből. 
Ámosz Oz kortárs zsidó író újra és újra felemeli szavát a 
fanatizmus ellen. Legyen az valláson alapuló vagy bármi 
másból eredő fanatizmus. Azzal érvel, hogy a zsidó törté-
nelem nagy pusztulásai, többek között a rómaiak elleni 
felkelések a Jézus halálát követő években, évtizedekben, 
nem a zsidók közti testvéri viszály vagy igazságtalan gyű-

lölet miatt buktak el, hanem nacionalista és vallásos fana-
tizmus miatt, a nagyság téveszméje miatt, amelytől egy-
aránt szenvedtek vezetők és alattvalók. A jeruzsálemi 
templom lerombolása nem igazságtalan gyűlöletből fakadt, 
hanem fanatikusok hibája volt, akik elvesztették minden 
arány- és valóságérzéküket, s magukkal rángatták Izrael 
népét egy végzetes összecsapásba nála sokkal nagyobb 
erőkkel. Hamis istenképük miatt rendíthetetlenül hitték, 
hogy Isten az utolsó pillanatban közbeavatkozik, s vízbe 

folytja a fáraót és harci szekereit. 
Az író szerint ma Izrael hasonló 
veszéllyel néz szembe: a fanati-
kusok végzetes konfliktusokat 
generálnak. 
A fanatizmus otthon kezdődik. 
Ennek belátásához elég csak 
röviden belenézni azokba a 
videójátékokba és akciófilmekbe, 
amik már óvodás gyermekeink 
lelkét megtöltik mindenféle szeny-
nyel. Jó hír azonban, hogy a fa-

natizmus ellenszere is otthon található. Úgy hívják: meg-
hallgatás, türelem, párbeszéd, béke. Senki sem sziget, 
mindnyájan félszigetek vagyunk. Minden otthon, minden 
család, minden társadalom és állam, az emberek közti 
minden kötelék akkor a legjobb, ha félszigetek közti talál-
kozásként létezik. Közel egymáshoz, de megsemmisülés, 
asszimilálódás és az én feladása nélkül. A kisugárzás és a 
vonzás által hassunk egymásra! Hatni, de nem beolvasz-
tani! Így kezd majd lassan megszületni köztünk a béke.  

      Zoltán atya 

„A békét nem fegyverekkel építjük, hanem 
meghallgatással és türelmes odafigyelés-

sel.” (Ferenc pápa) 

Makói Katolikus Tudósító XVIII. évfolyam 3. szám 
    2023.         Advent 

 A békéhez vezető konkrét utak kialakításához sokszor nagy szükség van tárgyalásokra. A tartós béke tényleges 
folyamatai azonban mindenekelőtt azok a népek által végzett művészi változtatások, amelyekben mindenki aktív kovász 
lehet mindennapi életmódjával. A nagy átalakulásokat nem íróasztal mellett és nem laboratóriumokban készítik elő. Te-
hát mindenkinek alapvető fontosságú szerepe van egy nagy, közös művészi tervben, hogy megírjátok a történelem egy 
új lapját, egy reménnyel, békével és kiengesztelődéssel teli lapot. Van tehát a békének „építészete”, amelyben a társa-
dalom különböző intézményei vesznek részt, mindegyik a saját kompetenciájának megfelelően, de van „művészete” is, 
amely mindannyiunk feladata.                                              (Ferenc pápa: Mindnyájan testvérek enciklika 231.) 



"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)   

Hűséggel a hitben 1772-2022 
Fényképeken keresztül elevenedik meg  

ünnepi évünk 
Lelki, közösségi életünk legfontosabb színterét, a ma-
kói Szent István Király Plébániatemplomot 1772-ben 
szentelték fel: 2022-ben ünnepelte 250 éves jubileu-
mát. A jeles alkalomra egyházközségünk Pálfai Zol-
tán plébános atya vezetésével, egy komoly program-
sorozattal készült. 
 A hivatalos nyitánynak tekinthető 2021.augusztus 20-
ai búcsúünnep előesti szentmiséjén hivatalosan át-
adásra kerültek a szent hely új padsorai, - amelyek 
komoly összefogás révén valósulhat-
tak meg-, és ekkoráldották meg az 
épületmegszépült főhajóját, valamint 
az új tabernákulumot is.  Ilyen szemet 
gyönyörködtető és lelket gazdagító 
események vezették be azt a nagyjá-
ból másfél esztendőt, amely a jubileum 
méltó megünneplését és a közösség-
építést tűzte ki maga elé célul. 
   A programok koordinálására egy csapat is szerve-
ződött; az ötletek nyomán forgattunk egy 25 epizód-
ból álló interjúsorozatot, megtörtént a Szent József és 
Szent Anna mellékoltárok restaurálása. Emlékkönyv 
és szemelvényekből álló tanulmánykötet kiadása va-
lósult meg, adventi flashmob, karácsonyi és húsvéti 
filmes összeállítás készült.  A csapatépítő események 
között gyalogos zarándoklat, plébániai nap, kerékpár-
túra, futókihívás, templomölelés és buszos kirándulás 
is szerepelt. Fontosnak tartottuk az ünnep kapcsán a 
kapcsolódást hitünkhöz, önmagunkhoz és másokhoz 
is. Evangélikus püspök és görögkatolikus érsek láto-
gatott a templomunkba és mi is a makói zsinagógába. 
Határokon is átíveltek kezdeményezéseink: 250 do-

boz ajándékcsomag jutott el Nagybecskerekre és za-
rándokaink Medjugorjébe. Több fejlesztés és felújítás 
ment végbe: átadásra került a Mindszenty-szoba, új 
szélfogó ajtónk lett, emléktábla került templomunk 
falára és megszépült az építtető címere is. 
   2022. augusztus 20-át, a 250 éves jubileum napját 
egy teljes, ünnepi hét vezette be kiállítás megnyitóval, 
kerékpártúrával, templombemutató sétával, gyalogos 
zarándoklattal, hangversennyel, imaórával, tábortűz-
zel, könyvbemutatóval és keresztúttal. A hálaadó ün-
nepi szentmise eseménysorozatunk csúcspontja volt: 
a közösség ünnepe, amelyen a templom teljes szép-

ségében állt előttünk. A megemlékezé-
sek ősszel egy történelmi emléküléssel 
és jubileumi faültetéssel folytatódtak és 
adventben egy kóruskoncerttel záród-
tak le. 
   Bennünk gondolatszilánkok, érzések, 
pillanatok maradtak meg a történések-
ből. Ezek feldolgozására és felelevení-
tésére többféle módon is törekedtünk. 
Leírtuk és elmondtuk élményeinket, 

valamint legutóbbi ötletként az elkészült fényképekből 
egy összefoglaló kiadványt készítettünk. A 90 oldalas, 
igényes és szép albummal a szerkesztők szándéka 
az volt, hogy segítse a visszapillantást, erőt adjon a 
hithez és hűséghez és alkalmat teremtsen a hálára is. 
A több mint 200 képet tartalmazó mozaik egy szép 
emlék, megélt valóság, forrás a közösség tagjainak; 
lehetőség mások számára, hogy megismerjék temp-
lomunkat és belássanak az életünkbe; kiváló ajándék-
ötlet az ünnepekre mindenkinek. 

     Szabó Anita 

Egyházmegyei zarándoklat Bakonybélbe 
 
A szegedi Pasztorális helynökség lehetőséget biztosí-
tott, hogy a plébániákon szolgálatot tevő önkéntesek 
zarándoklaton vegyenek részt, november 10-11-e kö-
zött. A kora reggeli órákban indultunk Szegedről. Már 
a felszállást követően megkezdőd-
tek az ismerkedő beszélgetések. A 
helynökség munkatársai bemutat-
koztak és elmondták, hogy, ho-
gyan épül fel a munkájuk. A zarán-
doklat lelki vezetője Kondé Lajos 
atya volt.  
Az utazás során már lelkileg is 
hangolódottunk rózsafüzér imád-
sággal. Miután megérkeztünk 
uticélunkhoz, megismerkedhettünk 
Ábel testvérrel, aki a helyi bencés szerzetes rend tag-
ja. A monostor templomában mesélt nekünk a szerze-
tesi életükről, hivatásukról, szokásaikról. Jó volt meg-
ismerni a közösség életét. A testvér a megújult plébá-
nia közösségi házában mesélt nekünk arról, hogy ho-
gyan is zajlott a szinodális folyamatban való részvé-
telük. Meglepődve hallgattuk, hogy a környékükről 

mintegy 100 fő jelentkezett kiscsoportos beszélgeté-
sekre. A délutánt vesperás imával zártuk, amit közö-
sen énekeltük a szerzetes rend ott lévő tagjaival. 
Majd megérkeztünk a szállásra, amint egy finom és 
bőséges vacsora követett. Az estét közösségi prog-
rammal zártuk, amely során lehetőség nyílt egymás-

sal való beszélgetésre, és tapaszta-
latok megosztására. Szombaton a 
szakadó eső dacára elsétáltunka a 
Szent-kúthoz, ahol Szent Gellértre 
emlékezve imádkoztunk. 
Bakonybéli utunk során tapasztala-
tokkal gyarapodva tértünk haza. Az 
egyházmegyei plébániákon lévő 
közösségek hasonlóan működnek 
és hasonló kihívásokkal néznek 
szembe. Öröm volt megtapasztalni, 

hogy mindenhol vannak lelkes és szolgálatkész ön-
kéntesek.  Hálásak vagyunk Zoltán atyának a lehető-
ségért és hogy részesei lehettünk ennek a zarándok-
latnak. Köszönjük. 
                
                            Melinda             és Kati 



Kis Szt. Teréz Imanap 
Ebben az évben a Makó-
Újvárosi Egyházközösség 
14. alkalommal szervezte 
meg a Kis Szent Teréz  
Imanapot, amelyre a Sze-
ged-Csanádi Egyházme-
gye különböző települé-
seiről, de még az Egy-
házmegyén kívüli helyek-

ről is érkeztek érdeklődők.  
Az Imanap témája: Kis Szent Terézzel a 
misszió és a megtérés útján. A délelőtt fo-
lyamán igen színvonalas és elgondolkod-
tató tanítást hallhattunk a Budapestről 
érkező Kuzmányi István diakónus a Mag-
yar Kurír főszerkesztőjének előadásában. 
„Nem a tökéletességre, hanem a teljes-
ségre kell törekednünk” hívta fel a figyel-
met Kis Szent Teréz példája alapján.  
Ezután a rózsafüzér világosság titkait és 
az Úrangyalát imádkoztuk el, majd a templomkertben 
egy közös ebéden vehettünk részt, ami lehetőséget 
adott az együttlétre, beszélgetésekre a hozzánk 
érkező vendégekkel. A délután folyamán a vendég 
atyáknál szentgyónási lehetőség volt biztosítva. 
A délutáni program tanúságtételekkel folytatódott, 
ahol meggyőződhettünk arról, hogy imáink és 
kéréseink meghallgatásra találnak. 

Az Imanap fontos része a levélírás 
Kis Szent Teréznek. Jézus mond-
ja: 
"Kérjetek, és adatik nektek, keres-
setek és találtok, zörgessetek és 
ajtót nyitnak 
nektek.", ugyanakkor a Miatyánk-
ban azt kérjük, hogy ne a mi, ha-
nem Isten 
akarata valósuljon meg. Ezen a 

napon is több mint 160 levél került a 
Terézke leveles ládájába, amelyet egy 
évig őrizni fogunk a Plébánián. A 15 óra-
kor kezdődő ünnepi szentmisét Tapodi 
Krisztián újmisés atya mutatta be, amelyre 
a templom padjai szinte megteltek. 
Imanapunkat 17 órakor a szentségimádás-
sal fejeztük be. 
Ezt az ünnepet a szegedi Szabad-On Ka-
tolikus Dicsőítő Közösség szebbnél szebb 
énekekkel tette gazdagabbá.  

Kis Szent Terézt az a gondolat éltette, hogy halálával 
nem ér véget missziója: „Komolyan számolok azzal, 
hogy a mennyben nem kell tétlenkednem; kívánom, 
hogy még ott is dolgozhassak az egyházért és a 
lelkekért; erre kérem a Jó Istent, és biztos vagyok 
benne hogy meghallgat.” 
 
     Varga Julianna 

Keresse honlapunkat :  w ww.makoujvaros.hu  

"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)   

Medjugorje 
 
Ahol az ég és a föld 
továbbra is összeér 
A jubileumi évben 
nem mindenki jutott 
el Medjugorjéba, 
ezért idén is neki-
vágtunk a zarándok-

latnak.10 fő utazott 2 gépkocsival. Október 20-án este 
9 órakor indultuk a Szent István Király templom elől és 
21-én 11 órakor érkeztünk meg egy rövid mostari séta 
után. Szállás elfoglalás és közös ebéd. Ebéd után egy 
hosszas és mély beszélgetésre volt alkalmunk, amely 
nagyon közel hozott bennünket egymáshoz.Este részt 
vettünk a napi imaprogramon. 17 órakor rózsafüzér, 
18 órakor szentmise, 19 órakor szentségimádás 20 
óráig. Szakadt az eső így tömve volt a templom, de a 
szabad téri padokon is ültek esőkabátban és imádkoz-
tak az emberek. 
Másnap, vasárnapreggel 8 órakor a Szent II. János 
Pál pápa konferencia teremben magyar mise volt. Azt 
gondoltuk, hogy bőven elférünk a tornacsarnok mére-
tű helységben, hiszen csak magyarok jönnek. Téved-
tünk. Tömve volt a helyszín magyarokkal. Nagyon jó 
érzés volt. 
Mise után a Jelenések hegyére mentünk, ahol rózsa-

füzért imádkozva, 
elmélkedve mentünk 
fel a Szűzanya szo-
borhoz. Délután láto-
gatást tettünk a 
Cenacolo (ejtsd: 
Csenakolo) közös-
ségbe, ahol a drog, 
alkohol megkötözött-
ségéből tudnak megszabadulni azok, akik vállalják a 
rendkívül szigorú életformát és imádsággal átszőtt 
napirendet. Egy horvát nemzetiségű hercegovinai fia-
talember, Igor és egy erdélyi fiatalember Csongor tett 
tanúságot előttünk életével. A tanúságtétel után meg-
tudtuk, hogy Anton, akivel tavaly találkoztunk elhagyta 
a közösséget és visszatért családjához. Este részt 
vettünk az imaprogramon.  
Hétfőn a Kereszt hegyére zarándokoltunk föl a ke-
resztutat imádkozva. Mindez a világegyház tagjainak 
jelenlétében: brazil, mexikói, afrikai, libanoni, horvát, 
amerikai és számos más ország keresztényeivel 
együtt. Mögöttünk azonban egy egész busznyi dunán-
túli magyar. Néha együtt énekeltünk. Estebéd után 
imaprogram. Kedden reggeli után 9 órakor indulás. 
Este fél nyolcra értünk Makóra. 
       
        Miklai István és Ági 
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 A kicsi dió – székely mese  
 

Élt egyszer egy szegény ember, s annak annyi volt a gyermeke, 
mint a hangyaboly.  
A gyermekek sokszor harmadnapig sem kaptak egy falat kenye-
ret, olyan nagy szükség volt a háznál. A szegény ember azért 
elindult, hogy valami kevés ennivalót keressen a gyermekei szá-
mára. Amint megy egy erdős helyen, eleibe áll az ördög ember 
képében, s azt kérdi tőle: - Hova mész, te szegény ember? - Én 
megyek, hogy egy kis élelmet szerezzek a gyermekeimnek, ha 
valamihez nem fogok, mind meghalnak étlen - feleli a szegény 
ember. Arra azt mondja az ördög: - Azért egy tapodtat se menj 
tovább, majd én adok neked egy olyan portékát, amit ha okosan 
használsz, gazdag leszel, s nem lesz soha szükség a házadnál. 
Nesze ez a kicsi dió, ennek az a tulajdonsága, hogy akármit pa-
rancsolsz neki, mindjárt meglesz egyszeribe. - De hát én azért 
neked mit adjak? - azt kérdi a szegény ember. - Én nem kérek 
sokat - feleli az ördög -, csak azt add nekem, amit te nem tudsz a 
házadnál. A szegény ember gondolkodik, hogy mi volna az, amit 
ő nem tud. De semmi eszébe 
nem jutott, s minthogy erősen 
meg volt szorulva, odaígérte. 
Akkor az ördög átadta a diót a 
szegény embernek, s elváltak 
egymástól.  
 
Hazaérkezik a szegény ember a 
dióval, s kérdi a felesége: - Hát 
hoztál-e valami ennivalót? Mert 
szinte halunk éhen, úgy oda va-
gyunk! - Én, hallod-e, semmi étel-
félét nem hoztam - azt mondja a 
szegény ember -, hanem hoztam 
egy ritka diót. Ezt pedig adta nekem egy ember, s az azt mondot-
ta, hogy ennek a diónak akármit parancsoljak, minden éppen úgy 
lesz. - S ezt miért adta neked, mert tudom, hogy ingyen csak nem 
adta - kérdi a felesége. Azt mondja rá a szegény ember: - Nekem 
egyebet nem mondott, csak annyit, hogy amit én a házamnál 
nem tudok, azt adjam neki a dióért. Én gondolkodtam, de semmit 
se tudtam olyat, oda is ígértem. Arra fellobban a felesége, s azt 
mondja: - No, te pogány, mit tettél, látod-e, én most várok gyer-
meket, s te azt nem tudtad eddig, s eladtad előre a gyermekün-
ket. - Már, feleség arról én nem tehetek, ennek most már úgy kell 
lenni - azt mondja az ember, s parancsol a diónak: - No, te kicsi 
dió, az én házam népének velem együtt étel, ital, ruházat s min-
den bőven legyen! S arra meglett minden, amit az ember mon-
dott, s a háznép olyan jóllakott a legfinomabb ételekkel, ahogy 
többször sohasem.  
 
A gazda mármost még nagyobbra akart terjeszkedni, s parancsol-
ta a diónak, hogy neki a kicsi háza helyett legyen egy szép kőhá-
za, körülötte szép kertek, a mezőn, közel a faluhoz, az ő számára 
szép kaszálók s szántóföldek, azonkívül mindenféle marhák, ma-
jorságok. Meg is lett minden, éppen az ő kívánsága szerint. Gaz-
dag ember lett a szegény emberből, s közben a feleségének is 
megszületett a gyermeke. Mikor a legderekasabban folytatnák a 
gazdaságot, egyszer egy estefelé hozzá megy két öreg ember, s 

szállást kérnek tőle éjszakára. Õ adott is szállást örömmel s jó 
vacsorát. Este, ahogy vacsorálnak, azt mondja a két öreg a be-
széd között a gazdának: - Tudjuk mi, hogy az ördög eljön az éjjel, 
hogy ha lehet, elvigye a te legkisebb gyermekedet, akit te nem 
tudva, szorultságból odaígértél neki. Mi azért jöttünk, hogy az 
ártatlant megmentsük, hogy ne essék az ördög kezébe. Fogadd 
meg a mi szónkat: mikor lefekszünk, tegyél az asztalra az ablak 
mellé egy egész kenyeret, hadd legyen az ott az éjjel.  
A gazda az asztalra teszi a kenyeret, s azzal lefeküsznek, s el-
alusznak mind, ahányan voltak. Mikor legmélyebben aludnának, 
egyszer tova éjfél felé kinn az ablak alatt megszólal az ördög, s 
azt mondja: - Hallod-e, házigazda, tudod, mit ígértél nekem, mikor 
az erdőben találkoztunk? Add ki most, én azért jöttem. E szava-
kat a háziak közül senki sem hallotta, mivel mind aludtak, de a 
kenyér megszólalt az asztalon, s azt mondta: - Csak ülj veszteg 
odakint, várakozzál egy keveset, tűrj te is, mert én is eleget tűr-
tem s várakoztam. Engem még az elmúlt esztendőben ősszel 
elvetettek a földbe, egész télen ott ültem s várakoztam, várakoz-
zál te is. Mikor kitavaszult az idő, akkor nőni kezdtem lassanként, 

s vártam, hogy nagyra nőjek, várj 
te is. Mikor az aratás eljött, valami 
horgas vassal nekem estek, levag-
daltak, csomóba kötöttek, de tűr-
nöm kellett, tűrj te is. Azután sze-
kérre raktak, egy rúddal lenyom-
tattak, a faluba vittek, s várakoz-
tam, várakozzál te is. Ott asztagba 
raktak, rám tapodtak, hogy ropog-
tam bele, s tűrnöm kellett, tűrj te 
is. Onnan behánytak a csűrbe, 
valami összebogozott két darab 
fával agyba-főbe s két oldalba is 
jól megvertek, de tűrnöm kellett, 

tűrj te is. Onnan zsákba gyúrtak, malomba vittek, két keringő kő 
közé öntöttek, hogy egészen összeromlottam. De el kellett tűr-
nöm, tűrj te is. Onnan hazavittek, tekenőbe tettek, rám töltöttek 
valami sós vizet, s az öklükkel két óra hosszat dömöcköltek, gyúr-
tak, kínoztak engem. S akkor, ami legnagyobb kín a világon, egy 
behevített égő tüzes kemencébe behánytak egy nagy falapáttal, 
de tűrnöm kellett, tűrj te is. Ott jól megsütöttek, még meg is éget-
tek, onnét kitettek, ide behoztak, egy nagy vaskéssel darabokra 
hasogattak. No, látod már, hogy én mennyit tűrtem, szenvedtem s 
várakoztam, tűrj s szenvedj, s várakozzál te is.  
 
Az ördög erősen bízott, hogy mihelyt a beszédnek vége lesz, övé 
lesz a gyermek, de abban bizony megcsalatkozott, mert éppen a 
beszéd végével megszólalt a kakas, s azontúl nem lehet neki 
hatalma az emberek között. Azért hát elfutott a maga országába. 
Így maradott meg a gazdának a kicsiny gyermeke. Jókor reggel a 
gazda jó reggelit adott a két öreg embernek, s megköszönte a 
feleségével együtt, hogy a fiacskájukat megmentették az ördög 
kezétől. A két öreg avval továbbutazott, s a szegény ember meg 
a felesége ma is gazdagon él, hacsak a kicsi diót el nem vesztet-
ték azóta.  
 
Forrás: nepmese.hu Kriza János: Az álomlátó fiú - székely nép-
mesék - Móra Ferenc Könyvkiadó Budapest - 1961. nyomán 

Adventi gondolatok 
 
Advent a várakozás ideje, azonban a mai, 21. századi, mo-
dern ember éppen várakozni nem tud. Nézzük meg a kira-
katokat, a boltok kínálatát és a szolgáltatásokat! 
Ha végre kitaláljuk, mi legyen a vacsora, csak néhány 
gombnyomás és pár percen belül megérkezik a futár. Több 
időbe telne átöltözni, beindítani az autót, leparkolni, össze-
szedni az áruházban a szükséges alapanyagokat, beállni a 
sorba, kipakolni a futószalagra, rámosolyogni a pénztáros-
ra, elpakolni újra a holmit a kocsiba, majd beolvasni a 
bankkártyát, elköszönni, kimenni az autóhoz, bepakolni a 

csomagtartóba és elindulni haza. Otthon beparkolni a ga-
rázsba, megfogni a csomagokat, felvinni a házba… Egy-
szerűen hozzászoktunk a ritmushoz, a gyorsasághoz. Így 
vagy úgy, de örökérvényűek Balog Zoltán református püs-
pök úr gondolatai: “Advent egy ígérettel kezdődik. Az ígéret 
lényege, hogy bármi történik velünk, az benne van Isten 
szeretetében.” 
Az alábbi székely mese a várakozásról szól. Sokat tanulha-
tunk belőle! Én ezzel kívánok áldott készületet! 
        

    Mészáros Ildikó 



"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)   

MAKÓI PÁSZKA - GÖRÖGKATOLIKUS PARÓKIA 

     ISTEN VÁR RÁM – MIÉRT KÉSEK? 
Ha állandóan késünk a munkából, akkor kiraknák a 

szűrünket, elbocsátanának. Késs három percet egy 
repülőről vagy vonatról, és nélküled indul el. 

De az egyháznál még csak nem is ez a helyzet. 
Tudni kell, hogy a Liturgia, mise jóval a „kezdete” 

előtt kezdődik. A templomba belépve a 
papnak el kell imádkoznia a bevezető 
imákat az ikonosztáz előtt, majd újabb 
imádságok közepette felveszi a papi ru-
hákat. Ezután végzi a Proskomédiát, az 
előkészületet, ahol elkészíti az eucharisz-
tikus liturgiára való felajánlást, a kenyeret 
és a bort. Miközben ez megtörténik, a 
kántor az Utrenyét, reggeli imádságot 
énekli, hogy megteremtse az ima és a 
dicséret atmoszféráját. Az emberek gyer-
tyát gyújtanak, és csendben imádkoznak 
szándékaikért, felkészülve arra, hogy találkozzanak 
Urunkkal az Eucharisztiában. 

Mindez az angyalok örökkévaló kórusára emlékez-
tet bennünket, akik Urunkat dicsérik – ez az örökké-
valóság, amelyre miis meg vagyunk hívva, ha elhagy-
juk ezt a földet. Az Egyház temploma a mennyorszá-
got hivatott tükrözni, ahol az Ő házában találkozunk 
Urunkkal, lakóhelyének hangjaitól, látványától és illa-

taitól körülvéve. 
A közösségben, az Egyházban Isten vár ránk. Ha 

pedig bizalmi és szeretetkapcsolatot ápolunk Iste-
nünkkel, akkor fel sem merül a távollét kérdése, hi-
szen a liturgiára járás nem heti vasárnapi kötelezett-
ség. Ez olyasvalami, amit szabadon meg kell válasz-

tanunk, nem azért, hogy bármit is 
„nyerjünk”, hanem mert Krisztussal sze-
retnénk találkozni, és időt tölteni vele a 
házában. Egyszerűen fogalmazva, az idő, 
amit a templomban töltünk, arra való, 
hogy ízelítőt adjon arról, milyen lesz az 
örökkévalóság a mennyben. 
Egyszerűen fogalmazva, ha Istenre össz-
pontosítunk, elfogadhatatlannak tartanánk 
életünkben, hogy elmaradjunk a templom-
ból. 
Ha mindent megtennénk, hogy időben 

érkezzünk álomnyaralásunkra, akkor ne maradjunk le 
az Advent adta lehetőségekről, hogy Krisztussal talál-
kozzunk! 

A templomba járás a találkozás öröme, a Terem-
tőnkkel való egyesülésre való törekvés – ez a mi 
őszinte válaszunk az Ő meghívására... Siessünk Is-
tenhez! 

        Biró István 

2023. 
SZENT 
EFRÉM  
ÉNEK-
KAR 

SZENT BORBÁLA TÁMO-

GATÁSÁT KÉRVE 
December 4. Borbála 
napja, Szeretetszolgála-

tunk védőszentjének, Szent Borbálának az ünnepe. 
Ebből az alkalomból mutatjuk be most a 2023. 

szeptember 1-jén elindult házi segítségnyújtás szol-
gálatunk elhivatott csapatát, az ő kedves szavaikkal, 
gondolataikkal: 
GIZUS: "Ehhez a munkához nélkülözhetetlen a biza-
lom, a feltétel nélküli elfogadás, az empátia, a nyitott-
ság, hiszen ezek nélkül nem lehetünk hitelesek." 
TÜNDI: Váci Mihály írását hozom szeretettel: 
"Érezzék egy kézfogásból rólad 
jót akarsz, és te is tiszta jó vagy 
s tekintetünk elhitesse véled 

szép dolgokért élsz, és érdemes élned." 
 
ANNA: „A legszebb ajándék, amit adhatsz valakinek, 
az időd, a törődésed, a figyelmed, a kedvességed és 
a szereteted.” 
GYÖNGYVÉR: „Az idősgondozás több mint mun-
ka,nemes de nem a legkönnyebb feladatokkal teli hi-
vatás." 
SZILVI: „Ha segítesz másokon, az téged is épít, többé, 
jobbá tesz. Nem tudsz úgy valakit átvinni csónakon a 
túlsó partra, hogy Te magad is meg ne érkezz." 
NÓRI: „Amikor az életút egy nehéz szakaszához érke-
zünk, új utakra, lehetőségekre találhatunk,és a méltó-
ságteljesség, tiszteletteljesség emberi mivoltunkból 
fakadóan kísér. Az idő előrehaladtával a bölcsesség, 
a tapasztalat erőforrássá növekszik.” 
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  LITURGIA FŰSZEREZVE:  
püspöki meglepi november 12-én 

 
A vasárnapi Szent Liturgiákra kicsit öltöztetjük, ké-

szítjük a lelkünket és a lépteink a templomhoz közeled-
ve puhán érkeznek, hogy a tömjén füstre, mint egy va-
rázsszőnyegre lépve felemelkedjünk. 

De november ezen vasárnapján a varázsszőnyeg 
egy rövid pillanatra fékezett, megtorpant majd lassún 
andalogva, meglepetten úszott be velünk templomunk-
ba, hogy mosolyogva egy röpke szemkontaktussal kö-
szönthessük a püspöki trónon Ábel püspök atyát és ku-
tassuk a tekintetünkkel a szentélyben még egy ismeret-
len hang gazdáját, Szabó Tamás atyát is. 

Kedves Atyák! Akik ott a nyírségben, ahol sokan együtt, nagy 
létszámú közösségekben élhetik meg a vasárnapok Szentségét, 

talán nem is gondolják, milyen szívet melengető, egy-
szerű öröm számunkra, ha ellátogatnak hozzánk! Per-
sze, persze tudjuk mi, hogy nem vagyunk egyedül, de 
mégis ezen a vasárnapon a Szentlélek összehívott min-
ket és a szokásosnál többen ünnepelhettünk együtt. 

És terveztük ugyan a mézeskalács illatú reggeli kávé 
közös karácsonyi böjtre hangolódását, de így, ez a vi-
dám sürgés-forgás, a kedves, meleg szavak, a gyerme-
kek kacagása, az elköszönő, jó utat kívánó szeretettel-
jes kézfogások az advent illatos fűszer-
keverékeként oldódtak bennünk. 

      Horváth-Kompár Bea 

2023. október 4. és 29. között zajlott a 
püspöki szinódus tizenhatodik rendes 
közgyűlésének első ülésszaka a Vatikán-
ban. Ferenc pápa megnyitó és záró beszé-
dének legfontosabb gondolatait idézzük. 
 

Ez olyan szinódus, amelyet a világ összes püspöke akart. Az 
amazóniai térségről szóló szinódus után felmérést készítettünk, a 
világ összes püspökét megkérdeztük, és a javasolt témák között 
ez, a szinodalitás állt a második helyen. Szün-hodosz: együtt já-
rás. Vigyázzunk erre: ne foglaljuk el a Szentlélek helyét világias 
dolgokkal – még ha jó dolgok is ezek –, mint például a józanész: 
ez segít, de a Lélek továbbmegy. Meg kell tanulnunk a Szentlé-
lekkel élni Egyházunkban! 
Ebben a szellemben kezdünk el ma dolgozni. Szeretem azt mon-
dani, hogy a szinódus nem parlament, hanem valami más; hogy a 
szinódus nem baráti találkozó, melyet annak érdekében tartunk, 
hogy megoldjunk néhány aktuális dolgot vagy véleményt nyilvá-
nítsunk, hanem valami más. Ne felejtsük el, testvérek és nővérek, 
hogy a szinódus főszereplői nem mi vagyunk, hanem a Szentlé-
lek. És ha a Lélek ott van közöttünk, hogy vezessen bennünket, 
akkor ez jó szinódus lesz. Ha emberi, személyes, ideológiai érde-
kek vezérelnek bennünket, akkor nem szinódus lesz, hanem in-
kább parlamenti ülés, ami valami más dolog. A szinódus út, ame-
lyen a Szentlélek vezet bennünket.  
A Szentlélek az egyházi élet főszereplője: az emberiség üdvözíté-
sének terve a Lélek kegyelme által valósul meg. Ő az igazi fősze-
replő. Ha ezt nem értjük meg, akkor olyanok leszünk, mint azok, 
akikről az Apostolok cselekedeteiben olvasunk: „Megkaptátok-e a 
Szentlelket?” – „Miféle Szentlelket? Még csak nem is hallottunk 
róla” (vö. ApCsel 19,1–2). Meg kell értenünk, hogy ő az Egyház 
életének főszereplője, ő az, aki előreviszi az Egyházat. 
A Szentlélek egy mély és változatos dinamizmust ültet az egyházi 
közösségbe: a pünkösdi „kavalkádot”. Különös, ami pünkösdkor 
történik: minden rendben volt, minden világos volt… Azon a reg-
gelen kavalkád van, mindenféle nyelven beszélnek, és mindenki 
értette… Olyan sokszínűség ez, melyet nem egészen értünk, nem 
egészen értjük a jelentését… És utána a Szentlélek nagy műve: 
nem egység, nem, hanem harmónia. Ő harmóniában egyesít ben-
nünket, minden különbözőség harmóniájában. Ha nincs harmó-
nia, nincs Lélek: ő az, aki ezt műveli. Ő teremti meg a harmóniát, 
amely nem szintézis, hanem közösségi kötelék egymástól eltérő 
részek között. Az Egyház a hangok egyetlen, sok hangon szóló 
harmóniája, melyet a Szentlélek művel: így kell felfognunk az 
Egyházat. 
Minden keresztény közösségnek, minden embernek megvan a 
maga sajátossága, de ezeket a sajátosságokat be kell illeszteni 
az Egyház szimfóniájába, és ezt a remek szimfóniát a Lélek hoz-
za létre: mi nem vagyunk rá képesek. Mi nem vagyunk parlament, 
mi nem vagyunk az Egyesült Nemzetek Szervezete, nem, ez va-
lami más. 
Pletykálkodás, megszólás: ez elszomorítja a Szentlelket. Ez a 
leggyakoribb betegség az Egyházban, a pletyka. Ezért van itt 
szinódus. Hogy elmondjuk az igazságot, és ne az asztal alatt fe-
csegjünk. 

(Záró:) 
Akik Istent imádják, elutasítják a bálványokat, mert míg Isten fel-
szabadít, a bálványok rabságba döntenek. Rászednek, sosem 
teljesítik, amit ígérnek, mert emberi kéz művei. 
Ez a veszély fenyeget bennünket állandóan: azt gondoljuk, hogy 
„irányíthatjuk Istent”, hogy szeretetét saját elképzeléseink keretei 
közé zárhatjuk. Ezzel szemben az ő cselekvése mindig kiszámít-
hatatlan, meghaladja elképzeléseinket, ámulatot és imádást igé-
nyel. Nagyon fontos, hogy rá tudjunk csodálkozni! 
Mindig harcolnunk kell a bálványimádás ellen: a világi bálványok 
ellen, melyek gyakran egyéni hiúságból fakadnak, mint például a 
siker utáni vágy, a mindenáron való önérvényesítés, a pénzsóvár-
ság – az ördög a zsebünkön keresztül lép be az életünkbe, ezt ne 
felejtsük! –, a karrierizmus csábítása; de harcolnunk kell a lelki-
ségnek álcázott bálványok ellen is: az én lelkiségem, az én vallá-
sos elgondolásaim, az én lelkipásztori kiválóságom… Legyünk 
éberek, nehogy magunkat helyezzük ő helyette a középpontba! 
És térjünk vissza az imádáshoz! Legyen ez központi kérdés szá-
munkra. Az Egyház legyen imádó: minden egyházmegyében, 
minden egyházközségben, minden közösségben imádjuk az Urat! 
Mert csak így fogunk Jézus felé és nem önmagunk felé fordulni; 
mert csak az imádó csenden keresztül lakozik majd Isten igéje a 
szavainkban; mert csak őelőtte tisztulunk meg, alakulunk át és 
újulunk meg az ő Lelkének tüzétől. Testvérek és nővérek, imádjuk 
az Úr Jézust! 
Aki szeret, az szolgál. A legfőbb parancsban Krisztus összekap-
csolja Istent és a felebarátot, hogy sose lehessen őket elválaszta-
ni egymástól. Nincs olyan vallási tapasztalat, amely süket lenne a 
világ kiáltására, ha az igaz vallási tapasztalat. Nincs istenszeretet 
a felebarátról való törődés nélkül, különben a farizeusság veszé-
lye fenyeget bennünket. Sok szép ötletünk lehet az Egyház meg-
reformálására, de ne feledjük: Istent imádni és testvéreinket az ő 
szeretetével szeretni, ez a legfőbb és örök reform. 
Legyünk imádó Egyház és szolgáló Egyház, mely megmossa a 
sérült emberiség lábát, kíséri a törékenyek, a gyengék és az eldo-
bottak útját, gyengéden a legszegényebbek segítségére siet!  
Testvérek és nővérek, ez az az Egyház, amelyről álmodnunk kell: 
a mindenkit szolgáló Egyház, a legutolsókat szolgáló Egyház. 
Olyan Egyház, amely sosem követel „erkölcsi bizonyítványt”, ha-
nem befogad, szolgál, szeret és megbocsát. Nyitott kapukkal váró 
Egyház, mely az irgalmasság kikötője.  Így te is, ha látsz egy em-
bert a földön, aki a szegénység hajótörését szenvedte el, ne ítél-
kezz, ne kérd számon a viselkedését, hanem szabadítsd ki sze-
rencsétlenségéből”  
Testvérek és nővérek, a szinódus közgyűlése most befejeződik. 
Ebben a „Lélekben való beszélgetésben” megtapasztalhattuk az 
Úr gyengéd jelenlétét, és felfedezhettük a testvériség szépségét. 
Meghallgattuk egymást, és főképpen, történeteink és érzékenysé-
geink gazdag változatosságában, hallgattuk a Szentlelket. Ma 
még nem látjuk ennek a folyamatnak a teljes eredményét, de elő-
retekinthetünk az előttünk nyíló horizontra: az Úr vezetni fog ben-
nünket, és segíteni fog, hogy szinodálisabb és misszionáriusabb 
Egyházzá váljunk, mely imádja Istent, szolgálja a ma élő nőket és 
férfiakat, és kimegy, hogy az evangélium vigasztaló örömét min-
denkihez elvigye. 
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Keresse honlapunkat :  w ww.makobelvaros.hu  

Házaspárok megáldása  
Krisztus Király ünnepén 

 
Egyházközségünkben 26 évvel ezelőtt került sor az 
első szentmisére, melyre meghívást kaptak a házas-
párok, hogy Krisztus Király vasár-
nap együtt ünnepeljenek. E szép 
hagyományt folytatva, ebben az 
évben november 26-ára kaptak 
meghívásta házaspárokPlébános 
atyától,hogy együtt tudjanak hálát 
adni hitvestársi kapcsolatukért. 
Az évek során folyamatosan fris-
sített lista 190 házaspár nevét, 
címét tartalmazza, akik egyház-
községünkhöz tartoznak, illetve 
templomunkban kötöttek házassá-
got. A kis hányadot kitevő vidékre postázottakat le-
számítva, önkéntesek kézbesítették a meghívókat, 
akiknek ezúton köszönjük fáradozását. 
Hálás szívvel köszönjük Tapodi Krisztián újmisés 
atyának, hogy bemutatta az ünnepi szentmisét és a 

többek között megállásra, elcsendesedésre invitáló 
szentbeszédet. Értékes gondolatait – amint a többi 
vasárnapi prédikációt is – újra hallgathatjuk plébáni-
ánk honlapján, melyet jó szívvel ajánlhatunk azoknak 
is, akik nem tudtak részt venni e szép szentmisén, 

hogy újra és újra be tudjuk hívni 
Istent az életünkbe, házasságunk-
ba és családunkba.  
Köszönjük az áldásban részesülő 
55 házaspárnak, hogy elfogadták a 
meghívást, és reméljük, hogy meg-
szívlelve az újmisés atya útmutatá-
sát, együtt egymással és Istennel 
át tudják vészelni a nehéz időket is. 
Köszönet illeti még az énnekkart, 
akik újabb énekkel járultak hozzá a 
méltó ünnepléshez, valamint az 

olvasmányok, a felajánlási körmenet megszervezését, 
az abban való részvételt és az agapén való segítőket. 
     

       Kunné Furák Anna 

Makói Máltai Hírek 
2023. Advent 

A Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat Makói Csoportja 
nem csak a tárgyi adomá-
nyozást tartja fontosnak, 
hanem a szellemi-lelki 

táplálék megosztását is. 
Több éve megrendezésre kerül a Máltai Teadélután, 
mely a fentebb felsoroltak elérésében segít. Korábbi 
években határon túli kapcsolataink, barátaink mellett a 
makóiak is részt vettek az eseményeken. Ebben az 
évben a gyermekek kedvére tettünk. Vendégünk volt a 
szegedi Csiga Duó. Advent közeledtével pedig Bíró 
István parókus, a csoport lelki vezetője gondolatai 
mellett Czene János verseit hallhattuk.  A teázás, süti-
zés és beszélgetés közbeni kellemes zenét a Vigadó 

zenekar biztosította részünkre. A ren-
dezvényünket megtisztelte Farkas Éva 
Erzsébet polgármesterasszony is, aki 
elismerte a Máltai önkéntes tevékeny-
ségét. A mi kis programunkról az M1 
híradója is élőben bejelentkezett a he-
lyi média mellett. Köszönjük mindenki-
nek, aki eljött! Köszönjük a támogató-
inknak a segítséget és Elek Gábris úrnak, a Máltai 
Szeretetszolgálat fotósának a remek képeket. 

A Liget u. 3. alatti Máltai Házunkban december 11-ig 
fogadjuk az adományokat. 2023. dec. 12. és 2024. 
jan. 14. között szünetet tartunk.  
Tel: +36/30/742-51-42 
 
      MMSZ Makói Csoport – Kómár Mátyás 

Bogárzói búcsú 
A régi liturgikus naptár szerinti Szent Őrzőangyalok 
ünnepén, szeptember első vasárnapján tar-
tottuk meg a bogárzói Páduai Szent Antal 
templom búcsú ünnepét. Meghívott vendé-
günk P. György Alfréd kamilliánus szerzetes, 
a rend tartományfőnöke volt, aki jó kapcsola-
tot ápol néhány makói gazdával. Nekik kö-
szönhetjük, hogy az igen elfoglalt elöljáró 
Nyíregyházáról, a rend magyarországi köz-
pontjából eljött hozzánk. Különösen is aktuá-
lis volt prédikációja, hiszen Alfréd atya az orosz-ukrán 
háború kitörése óta rendszeresen visz segélyszállít-
mányokat Kárpátaljára. Egy megrázó, de szívet me-

lengető élményét meg is osztotta a kis tanyai templo-
mot zsúfolásig megtöltő hallgatósággal. Beszédét 

szemléltető eszközzel színesítette. 
A szentmise után polgármester asszony kö-
szöntőjét követően Szikszai Zsuzsanna múze-
umigazgató felavatta a plébánia oldalfalán 
elhelyezett márványtáblát, melyen az egykori 
bogárzói tanítók nevei olvashatók. Az emlék-
táblát P. György Alfréd áldotta meg. Ezúton is 
köszönjük a hívek Alfréd atya missziójának 
szánt nagylelkű adományait és Makó Város 

Önkormányzatának a kulturális programokban nyújtott 
segítségét. 
          Zoltán atya 



Felelős kiadó: 
Pálfai Zoltán plébános 

Szerkesztés és tördelés:  
Szűcs Tamás 

Fotó: Gilicze Tamás, Kómár 
Mátyás, Majoros Márton, Mé-

száros Ildikó, Szabó Anita 
Nyomda: Makói Mozaik 
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Szent István Király  
Plébánia 

6900 Makó,  
Szt. István tér 22/a 

www.makobelvaros.hu 
plebania.makobelvaros 

@gmail.com  
Tel.: 06-20/464-2637 

"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)   

  Aug. 25-én, pénte     
  ken volt Szent Lajos  
          király ünnepe. Este 6 

órakor Bogárzóban tartottuk a 
hagymányos Lajos-napi misét. 

SZENT ISTVÁN TÉRI NAP. Aug. 
26-án, szombaton ismét megrende-
zésre került a Szent István téri nap. 
Egyházközségünk csapata bekap-
csolódott a főzőversenybe. 16 és 18 óra között lehetőséget biz-

tosítottunk a Mindszenty-szoba megtekintésére, és a templomto-
ronyba is fel lehetett menni. 

BOGÁRZÓI BÚCSÚ. Szeptember 3-án, 
vasárnap 11 órakor volt a bogárzói 

templom búcsúi szentmiséje, melyet P. 
György Alfréd kamilliánus tartományfő-
nök mutatott be. A szentmise után em-
léktábla avatás és kulturális program 
volt az önkormányzat szervezésében. 
KÁLVÁRIA KÁPOLNA. Szept. 14-én, a 
Szent Kereszt felmagasztalásának ün-
nepén, 18 órakor tartottunk szentmisét a Kálvária kápolnában. 
Az önkormányzat és a plébánia összefogásával megújult a ká-

polna kerítése. Egy pályázat segítségével szeretnénk a stációkat 
és a három keresztet is restaurálni. 

TÁSKAMEGÁLDÓ MISE. Szept. 17-én, vasárnap a 9 órai misé-
ben tartottuk az iskolatáskák megáldását. Ebben a szentmisében 
hangzottak el a nyári táborokkal, plébániai programokkal kapcso-

latos beszámolók is. 
A rózsafüzér hónapját október 1-én, vasárnap 8.30-kor Belváro-

son közös rózsafüzérrel, valamint 17 órakor a görögkatolikus 
templomban akathisztosz imádsággal kezdtük. 

TERÉZ NAP. Az újvárosi Kis Szent Teréz imanap október 7-én 
10 órától került megrendezésre. A nap előadója Kuzmányi István 

a Magyar Kurir főszerkesztője volt.  
MÁRIARADNA. Az október 8-án 17 órakor kezdődött a magyar 
zarándokok szentmiséje a radnai bazilikában. Makói csoport is 

képviseltette magát. 
NÉPSZÁMLÁLÁS. Makó lakossága 21.900 fő. Ebből római kato-
likus 4000, görögkatolikus 500, református 2300 fő. Valláshoz, 

egyházhoz nem tartozó 5000 fő. Az egyházi hovatartozás kérdé-
sére nem válaszolt 9500 fő. 

IMANAP A BÉKÉÉRT. Október 27-én, pénteken Ferenc pápa 
imanapot hirdetett a Szentföld békéjéért. Lélekben kapcsolód-

tunk be! 
RÓZSAFÜZÉR A BÉKÉÉRT ÖT NYELVEN. Október 18-án az 
Egyházi Iskola diákjaival öt nyelven 

imádkoztuk a rózsafüzért. 
MEDJUGORJE. Plébániánk kisebb 
csoportja október 20-án, pénteken 

indult Medjugorjéba. 
OKTÓBER. A rózsafüzér hónapjában 
minden szentmise előtt fél órával kö-

zösen imádkoztunk. 
November 2-án 14 órakor a kórházká-

polnában volt közös ima a kórházban el-
hunytakért. Kórházi szolgálathoz kapcsoló-

dó kérés, hogy akik szívesen vállalnak 
önkéntes beteglátogatást, beszélgetést, 

jelentkezzenek Zoltán atyánál. 
ELSŐ PÉNTEK. A szokott módon látogat-

tuk idős, beteg testvéreinket. 
A SZENT MÓNIKA IMACSOPORT találko-
zói november hónapban többször voltak a 

templomban. 
A SZENT EFRÉM FÉRFIKAR hangversenyére november 17-én, 

pénteken 19 órakor került sor a  görögkatolikus templomban. 
SZEGÉNYEK VILÁGNAPJA. November 19-én volt Árpád-házi 

Szent Erzsébet ünnepe, a Szegények világnapja. A persely ado-
mányokat a Katolikus Karitász javára továbbítottuk. 

BIBLIA ÓRA. A legutóbbi Biblia óra nov. 21-én, kedden este 7 
órakor volt a plébánián. 

KIADVÁNY. Jubileumi évünkre visszatekintő színes kiadványun-
kat a szentmisék után a kijáratnál, a sekrestyében vagy a plébá-

nián hivatali időben 1000 Ft adományért vásárolhatjuk meg. 
HÁZASPÁROK MEGÁLDÁSA November 26-án, Krisztus Király 

ünnepén a 9 órai szentmisében volt. A szentmisét bemutatta 
Tapodi Krisztián újmisés. 

ÚJVÁROS. A vasárnap 11 órai szentmiséket december 3-tól a 
plébánia kápolnájában tartjuk. 

ADVENT. December 3-án, advent 1. vasárnapján kezdetét veszi 
az új egyházi év. Advent folyamán hétfőtől szombatig reggel 6 
órakor tartjuk a hajnali miséket Belvároson. A kis kápolnában 

nem lesznek hétköznapi misék. 
A vasárnap 9 órai szentmise keretében egy-egy plébániai közös-

ség vezeti a gyertyagyújtást. 
December 2-án, a szombat este 6 
órai szentmisén részt vesznek a 

SZIGNUM diákjai. 
Advent 1. vasárnapján a 9 órai 

szentmise keretében nyitjuk meg 
Dömötör Mihály fotóművész kiállítá-
sát Metamorfózis címmel. A kiállítás 
advent folyamán lesz megtekinthe-

tő. 
Advent 1. vasárnapján elindul tartós élelmiszergyűjtésünk. 
ADVENTI HANGVERSENY. A Dr. Mihálka György Városi 

Vegyeskar adventi hangversenyére templomunkban kerül sor. 
Időpontja: december 16. 

ÜNNEPI MISEREND – 2023 
FIGYELEM! DECEMBER 24. DÉLELŐTT MÉG ADVENT IV. VASÁRNAPJA! 

December  24.  
Belváros: 15:00.: a betlehemi láng kiosztása 23:30.: Ifjúsági és családi betlehemes 24:00.: Éjféli 
mise          Újváros: 22:00.: Éjféli mise 
December 25. Karácsony 
Belváros: 9:00.: Ünnepi szentmise pásztorjátékkal 
Újváros: 11:00.: Ünnepi szentmise         Csanád vezér tér: 18:00.: Szentmise 
December 26. SZENT ISTVÁN ELSŐ VÉRTANÚ 
Belváros: 9:00.: Szentmise 
December 31. SZENT CSALÁD VASÁRNAPJA 
Belváros: 9:00.: Szentmise 23:00.: Ima a békéért 
Újváros: 11:00.: Szentmise      Csanád vezér tér: 18:00.: Év végi hálaadás 
Január 1. SZŰZ MÁRIA, ISTEN ANYJA (ÚJÉV) 
BELVÁROS: 9:00.: Szentmise    Újváros: 11:00.: Szentmise 
Január 6. URUNK MEGJELENÉSE (VÍZKERESZT) 
BELVÁROS: 9:00.: Ünnepi szentmise 18:00.: Szentmise 

„Ahol megszületik Isten, ott megszületik a remény. 
Ahol megszületik Isten, ott megszületik a béke.  

Ahol megszületik Isten, ott kivirul az irgalmasság.”  
(Ferenc pápa) 

 
MINDEN KEDVES TESTVÉRÜNKNEK ÁLDOTT KARÁCSONYI 

ÜNNEPEKET KÍVÁNUNK! 


